

路南今年将改造35个老旧小区

3年内完成70个老旧小区、119条背街小巷的改造提升

本报讯(记者李金花)5月11日,唐山市召开了城建工作推进座谈会,《唐山市老旧小区改造工作实施方案》、《唐山市背街小巷综合整治工作方案》出台。5月21日,路南区分结合实际、快速反应,率先对外发布了《路南区老旧小区、背街小巷改造提升实施方案》,要利用3年的时间,完成全区70个老旧小区及119条背街小巷的改造提升工作,今年首先改造3个街道35个小区。

改造老旧小区改善市民居住条件

老旧小区是指2000年12月31日前竣工入住的环境条件差、配套设施不全或破损严重、无障碍建设缺失、管理服务机制不健全,且不宜整体拆除重建的居住小区以及住宅楼。而此次的提升改造工作,就是要彻底解决配套设施破损老化缺失、环境脏乱差、管理机制不健全等问题,使居民的居住条件、出行环境和生活品质得到明显改善。

对于老旧小区,此实施方案列出了房屋质量安全性能改造、楼体节能保温性能改造、管网设施改造、道路公共设施改造、庭院绿化改造、小区环境整治提升、安全设施改造、小区环卫设施改造等8项改造标准,其中涉及群众普遍关心的增设新能源汽车充电桩、拆除私搭乱建、修缮

或建设公共厕所、修整现有停车场并划定停车位等详细内容。

119条背街小巷3年内换新颜

背街小巷是指连接主次干道的支路和小区主干道(小区连接主次支路的出入道路),背街小巷的改造内容包括拆除私搭乱建、整饰建筑立面、规范广告牌匾、完善市政设施、设置环卫设施、规范公共秩序、规范架空线缆、实施增绿添景、实施天网工程9项。

除了全部拆除私搭乱建、修整残墙断壁、修整或重新铺设破损道路、清除在公共区域私自设置的停车地锁等工作外,路南区还要对有碍观瞻的架空线缆统一进行梳理、归整。同时,依附道路附属设施,增设视频监控设备,建立全方位、无盲点的城市管理和治安防控体系。

改造分为西、东、南三个片区

记者了解到,此次路南区的改造工作分为西、东、南三个片区,集中连片推进改造。在南新道两侧先行先试、边干边探索,积累改造经验和模式。

改造任务分为三个阶段:2018年,对光明路以东、建设路以西、新华道以南、南新道两侧区域(西片区)进行改造,涉及小区35个,建筑面积181.4万平方米,背街小

巷67条,17320.95延长米;2019年,对建设路以东、唐古路以西、新华道以南、南新道以北区域(东片区)进行改造,涉及小区33个,建筑面积61.44万平方米,背街小巷31条,11985.4延长米;2020年,对建设路以东、唐古路以西、南新道以南、吉祥路以北区域(南片区)进行改造,涉及小区两个,建筑面积13.51万平方米,背街小巷21条,7718.4延长米,全面完成扫尾任务。

打一场城市面貌改观提升的翻身仗

对于此次改造提升,路南区委书记詹晓阳在《实施方案》安排部署会上郑重地说,“路南作为老城区,棚户区、老旧小区众多,基础设施落后、配套不完善等各种问题长期积存。当前,全市正在全面推开老旧小区及背街小巷综合改造工作,有配套政策、有协调机制。这些,都为我们补齐短板、改善区域面貌、提升配套水平提供了千载难逢的机会。所以,我们一定要打一场城市面貌改观提升的翻身仗。”

针对改造提升具体工作,路南区长王卫国也提出,“我们集中20天时间,对违法建设先行拆除,6月11日前完成。此外,文北、小山、永红桥街道办事处也要同步启动拆违拆迁工作,在全区范围内形成强大声势,6月11日前完成本辖区内违法建设拆除工作。”

读图



巧娘包粽子大赛

5月15日,唐山市开平区第五届“丰山情”端午节开幕式暨巧娘包粽子大赛,在开平区开平镇丰山村开赛,百余名选手参赛。活动的开展,进一步弘扬了中华优秀传统文化,积极推进了精神文明建设,为营造邻里和谐共处的良好氛围,丰富居民的业余文化生活提供了广阔平台。通讯员 李志全 马靖婧 摄影报道

千余青少年游泳选手唐山争夺省运会决赛“入场券”

本报讯(记者刘超)5月21日,“向旺安梨汁·浩沙杯”2018年河北省青少年游泳锦标赛暨河北省第十五届运动会游泳预赛在唐山市游泳馆开幕,来自全省各地市的1381名青少年选手,将在为期7天的比赛中争夺本届省运会决赛“入场券”。

此次比赛分8岁以下组、9—10岁组、11岁组、12岁组、13—14岁组、14岁以上组,

共有来自全省11地市的19支代表队参赛,比赛项目有50米自由泳、50米自由泳打腿、100米蝶泳打腿、4X50米蛙腿接力、200米个人混合泳等。在比赛现场,选手们纷纷跃入水中、奋臂击水,尽情展示了力量与速度之美。比赛将于5月27日落幕,每天上午8时30分、晚上18时30分开始进行比赛,市民朋友可以到场免费观看。

省体育局游泳跳水运动管理中心竞训科科长王晓玲介绍,此次比赛在历届比赛中人数最多、规模最大,是我省游泳运动水平的一次集中展示和检验,可以更好地推动全省游泳运动的发展。

此次比赛由河北省体育局游泳跳水运动管理中心、河北省游泳协会主办,唐山市体育局、唐山鸿祥体育赛事策划有限公司承办。

河北省第一家公益母乳库在秦设立

志愿捐乳妈妈招募中 期待您的加入

本报讯(记者李淑丽)5月21日,河北省第一家公益母乳库在秦皇岛市妇幼保健院正式启动,当日有8位爱心妈妈首批捐献母乳,这意味着今后秦市许多危重早产儿、低体重新生儿也能够吃到珍贵的母乳了。

“一滴母乳可以拯救一个生命,并非夸大其词。”秦市妇幼保健院党委书记王敏告诉记者,对于那些新生儿重症监护病房里,面对可怕病魔的危重儿而言,母乳是他们脆弱生命的良药,母乳能够促进新生儿消化系统成熟,降低新生儿的喂养不耐受,减少坏死性小肠结肠炎(NEC)及其他感染的患病率和病死率,促进神经系统发育,缩短住院天数,降低住院费用。

据介绍,为了给更多的危重儿提供母乳,秦皇岛市妇幼保健院自行投资建立了河北省首家母乳库。母乳库是为特别医疗需要而选择、收集、检测、运送、储存和分发母乳的一项重要设施,有严格的采集、消毒和存储规范要求,可完全保障营养安全。虽然母乳库造价及运营成本不低,但妇幼医院却采用免费捐赠、免费使用的宗旨,配备专业医护人员对捐赠的母乳进行检测、消毒等,提供给亲母乳不足的早产儿和危重儿。

一个多月前刚生下早产儿的张莹自愿加入了首批捐献母乳的爱心妈妈行列,她说孩子因早产还在监护室里,但一直坚持自己的母乳供养,因此效果很好,生下来时才两斤多,仅一个多月就长了1斤半了,推己及人,她想让更多的早产儿和危重病儿也能吃上母乳。数月前刚生下二胎的捐乳妈妈陈曼丽告诉记者自己的两个孩子都是母乳喂养,成长得都特别好,自己也知道母乳对孩子的肠道和生长都优于奶粉,知道现在好多早产儿需要母乳就想着分享给他们,这是一颗妈妈的心。

为了满足更多早产儿和患儿的母乳需求,秦市妇幼保健院呼吁身体健康、乳汁充足的妈妈们,捐母乳、献母爱,为生病的小宝宝们献一份爱心,为社会送一片温情。献乳咨询电话:0335-3852922。

交警集中整治唐山火车站周边秩序

本报讯(记者吴艳丽)近期,唐山火车站东广场周边客运三轮车非法营运、出租车乱停乱放现象突出,严重影响了火车站的形象和秩序。根据相关指示,市公安交警支队自即日起组织警力,持续开展火车站周边交通秩序集中整治行动,进一步加强火车站的交通秩序管理,提升火车站形象,保障群众出行安全和便捷。

5月21日上午,记者来到火车站东广场,看到交警八大队民警正在站前路与新华道交叉口及周边展开工作。期间,一辆出租车停靠在广场围栏外卸客,导致站前路向北向南方向行驶车辆纷纷避让。民警立即上前将其劝离,时隔不久,一辆非法营运三轮车进入民警视野。经核实,发现该车无任何相关手续后,交警依法将之取缔。经过半天的治理,火车站周边道路交通秩序井然有序。

记者从交警支队获悉,此次开展的火车站周边交通秩序集中整治行动,整治部位为站前路(国防道—西山道)路段,火车站东广场周边作为重中之重。整治重点为客运三轮车非法营运;出租车及其他社会车辆乱停乱放,特别是出租车违停等客行为。

行动中,交警部门每天安排15名警路上路,在火车站东广场周边进行不间断巡逻治理,对于违法停放车辆,交警部门将严格依法予以处罚,全力净化火车站周边道路交通环境。